

## 重点

# 明年将隆重纪念辛亥革命百年

## 全国政协成立筹备办公室,王刚任主任

据新华社10月22日讯 全国政协十一届常委会第十一次会议22日闭幕,会议决定:将隆重举行辛亥革命100周年纪念大会等纪念活动;成立由王刚副主席任主任、钱运录副主席兼秘书长任常务副主任的辛亥革命100周年纪念活动筹备办公室,负责各项纪念活动的筹备工作。

2011年10月10日是辛亥革命100周年纪念日。1911年爆发的辛亥革命,推翻了清王朝的统治,结束了在中国延续了几千年的君主专制制度,为中国的进步打开了大门。一个世纪以来,中国人民

和仁人志士为民族独立、国家富强、人民幸福、祖国统一而不懈奋斗。特别是新中国成立后,中华民族进入了发展进步的历史新纪元。

当前,中国人民在中国共产党领导下同心同德推进改革开放和社会主义现代化建设,中华民族大踏步赶上

时代前进潮流,迎来伟大复兴的光明前景。

在这一新的历史条件下隆重纪念辛亥革命,缅怀和宣传孙中山先生等革命先辈致力振兴中华的光辉业绩,对于发扬光大辛亥革命精神,鼓舞激励全国各族人民,万众一心建设中国特色

社会主义伟大事业;对于加强海内外中华儿女大团结,勇敢担当历史责任,开创两岸关系和平发展新局面,共同推进祖国和平统一大业,实现中华民族伟大复兴,都有着十分重要的意义。为此,政协第十一届全国委员会常务委员会决定:

一、届时隆重举行辛亥革命100周年纪念大会等纪念活动;

二、成立由王刚副主席任主任、钱运录副主席兼秘书长任常务副主任的辛亥革命100周年纪念活动筹备办公室,负责各项纪念活动的筹备工作。



22日傍晚,受困人员仍在救援中。图为整条公路多处损毁严重,险象环生。王健 摄

### 最新播报

## 19名珠海游客尚未取得联系

据新华社电 海峡两岸旅游交流协会台北办事处主任范贵山22日晚间说,受困于苏花公路113公里到115公里处的12团共274名大陆游客,目前仅剩14名暂留在受困区,其余已全数脱困。此外仍有19名来自珠海的游客尚未取得联系。

范贵山说,因考虑夜晚直升机飞行不安全而留在受困区的14名大陆游客,目前饮水、粮食充足,还有台湾方面的人员陪同,预计23日白天会有直升机前往救援。

他同时表示,目前最担心的是尚未取得联系的19名大陆珠海游客。“目前搜寻还在进行,我们也一直和有关部门保持联系。距离事发已经有30多个小时了,我们真心希望能有奇迹发生。”

### 救援进展

## 退伍老兵引路 军方运送粮食

据新华社电 台湾有关部门负责人江宜桦表示,在“陆空搜救,集中救援,伤员优先”原则下,参与救援的军方人员由原先的30人增加到90人。

台军方表示,由于受困苏花公路的游客人数众多,空勤直升机运送人数有限,若入夜游客仍无法完全脱困,将由军方人员搭乘火车,由熟悉山路的退伍山地连老兵、林业部门巡山员带路,引领军方人员进入苏花公路,运送保暖与粮食物资。

### 官方表态

## 国家旅游局已积极应对

据新华社电 国家旅游局新闻发言人22日表示,目前国家旅游局正积极应对赴台旅游团受台风影响事件。

国家旅游局新闻发言人张坚钟接受记者采访时说,国家旅游局接到信息后,迅速与台湾海峡旅游协会沟通信息,要求其全力救助,并指示海旅会台北办事处全力参与救助,即时通报信息,要求大陆组团社与台湾地接社积极联络,全力救助失去联系的旅游团。

目前海旅会台北办事处已派人前往最近的安置点慰问受灾游客。国家旅游局正积极跟进事件进展。

# 14名山东游客台湾脱险

## 因道路损毁被困近30小时,经直升机救助已妥善安置

本报济南10月22日讯(记者刘铭 乔显佳) 受台风“鲇鱼”影响,台湾连日大雨,21日,苏(澳)花(莲)公路沿线落石塌方不断,共有上百名大陆游客被困,其中14名山东游客被困近30小时。22日15时30分,救援直升机将14名山东游客救出险境。

22日20时40分许,记者成功连线山东嘉华国旅领队王广娟,“一切平安,请家人放心!”刚刚吃完饭的王广娟告诉记者。

据王广娟介绍,10月15日12点55分,她和另外13名游客一起

从青岛乘飞机出发,当日15时许抵达台北,并开始了为期8天的旅程。除作为领队的王广娟外,青岛游客4人,另外9人均来自潍坊,团中年龄最大的52岁,最小的也有25岁,多为家庭式团体。

“直到21日上午11时许事故发生,之前的行程都非常顺利。”王广娟说,他们被困在苏花公路112到114公里之间路段,进退两难。因及时发现塌方,14名山东游客及一名当地司机和导游无一人受伤,就连乘坐的大巴车都没有受损。

由于受困苏花公路的游客人数众多,从10月22日15时开始,台湾军方陆续出动直升机,运送被困游客。“因直升机运送人数有限,每批只能运送20人,14人的团队被分成两批送出险境。”王广娟告诉记者,到15时30分许,第二批9人被安全送到临时安置处,13名游客全部脱离险境。简单休息后,14名游客乘大巴抵达宜兰的预订酒店。

按原计划,该旅游团将于10月23日19时20分乘机从台北返回烟台。王广娟表示,目前大家心态都非常平稳,将按计划进行完最后

一天的行程。事件发生后,山东嘉华国旅负责人马上联系王广娟,得知旅游团被困时,不停地嘱托其先通过电话或手机短信给家人报平安,采取措施安慰游客,并想尽一切办法助游客脱险。

协和学院 短消息大帮 记者刘铭 电话:0531-86136706

### 亲历者讲述

## 饿着肚子睁着眼等了一夜

讲述人:邢玲玲 随团赴台的青岛游客

25岁的邢玲玲老家在青岛,10月15日陪母亲随旅游团赴台湾旅游。当回忆起21日苏花公路沿线落石塌方的情景时,邢玲玲坦言那一刻让她感到非常恐怖。

10月21日11时许,邢玲玲和其他游客一样,经历了7天的台湾美景游览后,乘坐大巴准备向另一景点转移时,没想到遇到了意

外。“当时大巴行驶在苏花公路盘山路上,天空已经下起了大雨。”邢玲玲回忆,突然看到前面路上停着很多车,像是堵车的样子,因知道遇到不好的天气,这条路都是每隔15分钟开放一次,当时考虑可能是开放时间还不到。

“等了不到10分钟时间,大巴车司机及当地导游突然传出一个

消息说,前方道路遭遇山石塌方了,根本过不去。”邢玲玲说,透过打开的车窗,几乎能听到巨石滚落的声音,夹杂在雨水中。随后,有一个消息在大巴内炸开了锅,大巴后方同样遭遇了山石塌方。“那一刻我的第一感觉是害怕,觉得这个地方非常恐怖。”

但万幸的是,大巴司机非常机

智,选择了一个非常安全的地方将车停下,几百米内根本没有碎石滚落。而其他大巴有的被山石砸坏,部分游客纷纷赶到这辆大巴上临时避雨。“因为随身携带的食物不多,加上人多,根本不够吃的,只能等待救援,就这样饿着肚子睁着眼睛过了一晚上。”

本报记者 刘铭

## 不知道什么时候会落下石块

讲述人:王广娟 山东嘉华国旅青岛分公司员工

由于大巴被困在苏花公路,前后三处发生严重落石塌方,大巴车进退两难,王广娟便和几名游客沿着布满碎石的公路寻找路途,打算步行走出险境。走出不到一公里,王广娟的计划破灭了。

“路太难走了,整条路基本都被埋住了,到处都能看到巨大的石块,趟着泥水不说,不知道什么时候会再落下石块。”王广娟说,大雨一直在下着,一直持续到22日中午,加上饥饿,想步行走出

根本不可能。

在等待救援的过程中,王广娟不停地和大家交流着。当救援直升机抵达被困处后,王广娟第二批随队走出险境,并及时安排了食宿。“晚上特别嘱咐酒店加

餐,提高用餐标准,另外还破例安排了酒水,为游客们解压。”王广娟表示,23日回到烟台后,公司负责将游客送回家,让其真正体会到一个团队的温暖。

本报记者 刘铭